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MNpa&eic peTa&u Twv arrays

To MATLAB/OCTAVE vyia va kavel apiOunTIKeC NpA&elc eETa&U TwV arrays
XPNOIKOMOIEI TOUC OPICHOUC TNG YPAMMIKNG AGAYERPAC

Av Beloupe va aAAa&oupe auTn TN CUKNEPIPOPA KAl va KAVOUUE NPAEEIC
oToIXEi0 Npoc oToIxeio (element by element),
NPENEI NpIv ano Tov apiBunTiko Teheot (~ * /) va Bahoupe To oUPBOAO TNC

TeAeiac . (OdnAadn . L L))
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Npaéeic pera&u Twv arrays A=

o OO W

2 4
38 1
1 2

MoAAanAaciacpoc Twv mivakwv A, B ocupgwva pe Tnv ypaupikn aiyeppa

3 2
6 8
9 1

"
1
2

>> A * B

1 5 0

.18 3 2

79 4

31+2-8+4-7
= 6-1+8-8+1-7

1 5 0

kai B=8 3 2

/7 9 4
..| 47 57 20|
/7 63 20
31 66 10

[MoAAanAaciaopoc Twv nivakwv A, B oToixeio npoc oToixeio

3 2
6 8

9 1

>> A .* B

4] |1
11 -8
2| |7

5 0] |31
3 2|=/6-8
9 4| 9.7

...|=|48
..| |63

3

10 O
24 2
9 8
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MNpa&eic peTa&u Twv arrays

‘EoTw

a: BaBuwTtn peTaBANTN

x,y: Olavuopata diaotacnc m (povodiaoTarn array m x 1)
A: nivakag dilactaong n x m (&idiaocTaTn array n X m)

EvTOAN [pappuikn aAyeBpa
y'*Fx EowTepiko yivopevo (inner product)
x*y! E€wTepikO yIvouevo (outer product)
A*x | MoAAanAaciaopog nivaka Pe diavuopua
A\x Alx
Xty MpooBeon peta&u dlavuouatwy
. MoAAanAaciaopoc BadBuwTnC
a*Xx v '
METABANTNC HE diIavuouda
) Aiaipeon nivaka pe Babuwtn
a v
HETABANTN
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Aoknon

YnoAoyioTe TO E0WTEPIKO YIVOUEVO TWV dIAVUCHATWY X, y Olactaonc 4
(i povodiaoTaTec array 4 x 1)

Kal y=

© N O O

A~ W N

4
(X,y)=x"y=> xy, =15+2-6+3.7+4.8=70
i=1
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Aoknon

YnoAoyioTe To diGvuopua nou NPOKUMTEl and Tov NoAAanAaciacpo Twv
dlavuopatwy X, y diactaonc 4 (7 povodiaoTaTec array 4 x 1) oToixeio
NPOC OTOIXEIO

- &
X= 2 Kalr y= 0
3 I
4 8
1.5] | 5]
2.6 |12
3.7 | 21
4.8 |32
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MaBnuaTikeC GuvapTNOEIC KAl arrays

Ol NEPIOOOTEPEC HABNUATIKEC CUVAPTNOEIC ONWC ol sgrt, abs, sin, acos,
tanh, exp av xpnoipyonoinbouv Pe OPICUA array Kavouv UnoAoyIopouc
OTOIXEIO NMPOC OTOIXEIO.

>> x=[4;9;16;25]

X:
16
25

>> sqgrt (x)
ans =

g B w N
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MaBnuaTikeC GuvapTNOEIC KAl arrays

'EoTw a pia povodiaoTartn array.

2uvapTnon AnoTeAeopa
sum (a) ABpoIoUa TWV OTOIXEIWV
prod (a) [IVOLIEVO TWV OTOIXEIWV
min (a) TO PIKPOTEPO OTOIXEIO
max (a) To peyaAUTEPO OTOIXEIO
mean (a) MeEon TIUN TWV OTOIXEIWV
sort (a) TaE,|v6|.'|r]0'r| TWV 0‘r0|x§ioov
KATa auéouoa oeipa
length (a) To nANBoC TwV OTOIXEIWV
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Aoknon

'EoTw €va diavuopa x diactaong 4 (7 povodiaocTtatn array 4 x 1)
5
—1
14
-10.

Na unoAoyioeTe:

1) To aBpoliopa Twv CTOoIXEIWV TOU

2) To YIVOUEVO TWV OTOIXEIWV TOU

3) To aBpoloua TwV TETPAYWVWV TWV OTOIXEIWV TOU
4) To peyaAUTEPO OTOIXEIO TOU

5) To peyaAuTepo KAt anoAuTn TIUN OTOIXEIO TOU
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Aoknon

AiveTal n oxeon nou PeTaTpenel Tn Beppokpacia anod Babuouc KeAaiou oe
Babuouc dapevait:

°F =(9/5)°C + 32

Na unoAoyioeTe Touc Babuouc dapevaiT Nou avTioToIXoUV OTIC AKOAOUBEC
Oepuokpaoiec oe Babuouc KeAaiou:
-5, 8, 4, -2, 0, 10, 100, 30, -1, 36

Na yivel n ypa@ikn napacTacn TnG napanavw oxEoNC.

>> plot (f,c)

>> ezplot (' (9/5) *c+32")

YnoAoyioTiko KévTpo, MpoypauuaTionog kai Xprion HAekTpovik®v YrnoAoyioTwy - Baoika Epyaleia AoyioHIkoU



AoKNoEIC

1. KataokeuaoTe eva diavuoua X JE oToIXEIa:
a. 1,1/2,1/3, 1/4, 1/5
B. 0,1/2, 2/3, 3/4, 4/5
2. KataokeudoTe €va dlavuopa X JE OTOoIXEIa:

x = (-1)*1/(2i-1) i=1...10

3. EoTwx=[2516]
a. YnoAoyioTe TNV TETpaywvikn pila kaBs oToixEiou
B. YnoloyioTe TO TETpAYwVO KAOE OTOIXEIOU
4. 'Eotw Ta dlavUopata otNANgx =[3268]'andy =[4 1 3 5]’

a. YnoAoyioTe To aBpoliopa Twv OTOIXEIWV TwV OlIavUoUATwV Kal anobnkeUoTe TA OTO Y
B. YywoTe kABe oToIxEio TOU X 0 duvapn nou opileTal and TO avTiOTOIXO GTOIXEIO TOU Y
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AoKNoEIC

5. Aivovtai: x =[148],y=[215]katA=[316;5 2 7], EnynoTe noi€c ano TIC
NapakaTw EVTOAEC €ival OWOTEC Kal NoIEC AaBoc:

_I_
_I_

6. Aivovtarx = 1:10kary =[3156 8 29 4 7 0], eKTEAEOTE TIC NAPAKATW EVTOAEC Kal
£€NyNOTE TA anoTeAEoUaTa:

d. (x > 3) & (x < 8)

B. x(x > 5)

Y. yv(x <= 4)

0. x( (x < 2) | (x >= 8) )
£ y( (x <2) | (x >= 8) )
oT. x(y < 0)
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